

Клещи вышли на охоту

Автор: Светлана Кутузова
12.05.2011 10:32 -



Первые их жертвы уже обратились не только в медицинское учреждение, но и во «Встречу». Понятно, что в газету нам позвонили не для того, чтобы узнать, как извлечь присосавшегося клеща, а чтобы выразить недоумение по поводу того, что на экспертизу извлеченного клеща должен вести сам пострадавший – и не в ближайшую СЭС, а в Мытищи. Только там и могут установить, насколько опасен клещ.

Как сказал наш читатель Вадим, пострадавший от клеща, «одно дело развалившиеся ботинки везти на экспертизу, чтобы тебе заартачившийся продавец деньги вернул, другое дело – клеща, от которого в прямом смысле зависит твое здоровье, а то и жизнь». Он усомнился, не перепутали ли что на «скорой», когда говорили о Мытищах и экспертизе.

Увы, не перепутали. Мы тоже сначала ушам не поверили, когда услышали, что извлеченного клеща пациент сам должен доставить в специальную лабораторию в Мытищи. Но вспомнив древнее изречение: спасение утопающего – дело рук самого утопающего, допустили, что такой неправдоподобный, на первый взгляд, сюжет не исключен. Позвонили в Роспотребнадзор, там подтвердили, что все рассказанное пострадавшим – правда, что в городе нет возможности проводить исследование так называемого биоматериала и «нет денег, чтобы возить каждого клеща на экспертизу в Мытищи», а если администрация деньги выделит, тогда другое дело... А пока это должен делать пострадавший, если опасается за свое здоровье.

Мы со своей стороны можем лишь дать совет не подцеплять клещей, которые являются переносчиками такой страшной болезни, как энцефалит. Это очень опасная инфекция. Она поражает центральную нервную систему и может привести к летальному исходу. Лечение очень дорогое и длительное. В Московский институт полиомиелита и энцефалита привозят кровососущих со всей России. Обычно вирусом энцефалита заражен каждый сотый клещ. Каждый пятый инфицирован малоизвестной, но тоже опасной бактерией — боррелией. Она поражает нервную систему, суставы, сердце, а все начинается всего лишь с красного пятна на коже.

Клещи вышли на охоту

Автор: Светлана Кутузова
12.05.2011 10:32 -

Защита проста. Клещи живут не на деревьях, как многие привыкли думать, а на земле в траве, поэтому, прежде всего, позаботьтесь об обуви, в которой отправляетесь в лес или на огород. Обувь должна быть закрытой, брюки лучше заправить в обувь. Рукава на рубашках и кофтах должны застегиваться, на голову следует надевать платок или капюшон. Не пренебрегайте спреями, отпугивающими насекомых.

После возвращения с прогулки верхнюю одежду снимайте, по возможности, в коридоре и вытряхивайте над ванной. Затем обязательно тщательно обследуйте и одежду, и себя. Клещи могут путешествовать по телу человека несколько часов (!), выбирая «кусочек полакомее» – место, где кожа тоньше. Потому так часто их «ловят» под мышками, за ушами, в паху и на голове. Обнаружив клеща, не следует впадать в панику, а нужно обратиться в ЛЮБОЕ медицинское учреждение, там обязаны помочь. Самостоятельно извлекать насекомое нежелательно. И не только потому, что можно оставить часть кровососа в ранке, но и потому, что клещ может быть заражен опасными вирусами и бактериями.

Напомним, каждый год в Дубне несколько человек попадают в стационар из-за клещей. Можно негодовать и сетовать на гвардию чиновников, которые никак не разрешат «клещевой» вопрос, но лучше не рисковать и тщательно соблюдать правила защиты.

Кира Светлова